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De la peinture blanche pour modeérer le réchauffement climatique
Exercice sur 10 points
Theme « Le Soleil, notre source d’énergie »

1-

L'albedo est la fraction de la lumiére solaire réfléchie par une surface par rapport a la quantité totale de
lumiere recue. Il varie entre 0 (aucune réflexion) et 1 (réflexion totale).

L'albedo terrestre influence la température moyenne de la Terre en déterminant la proportion de lumiére
solaire réfléchie. Un albedo élevé (plus de réflexion) contribue a une température plus basse en renvoyant
plus de lumiere solaire dans I'espace. Un albedo bas (plus d'absorption) entraine une augmentation de la
température en retenant davantage de chaleur.

Une augmentation de I'albédo terrestre conduirait a une diminution de la puissance surfacique solaire
moyenne absorbée par le sol terrestre et conduirait a une diminution de la température moyenne a la
surface de la Terre.

2-
D’apres le document 1 : Le fondateur de la peinture blanche “Enercool”, explique que sa peinture blanche
réfléchissante anti-chaleur a un pouvoir réfléchissant de 83%.

Ainsi, 'albédo de la peinture « Enercool » est A=0,83

3-
D’aprés le document 3, la surface de glacier islandais perdue depuis 20 ans est S = 750 km?2.

1 fois la surface de Paris 32 km?

N fois la surface de Paris 750 km?
_ 750 x 1
32

N = 23,4

Il faudrait 23,4 villes équivalentes a Paris dont il faudrait repeindre les toits avec la peinture Enercool, afin de
compenser la diminution d’albedo liée a la surface de glacier islandais perdue depuis 20 ans.

4-

2,898 x 1073

}\max X T = f
2,898 x 1073
max = f
2,898 x 1073

Amax = 6045 + 273,15
Amax = 4,59 X 1077m
Amax = 459 X 10™°m
Amax = 459 nm

Ainsi, dans le cadre du modeéle du corps noir, la longueur d’onde du maximum d’émission du Soleil est d’environ 459
nm,
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5.
Le blanc a un albedo élevé, il renvoie la plupart des longueurs d’ondes de la lumiére solaire, réduisant ainsi
I'absorption de chaleur par les batiments.

6-
L'utilisation de la peinture « Enercool », qui n'absorbe que 2% du rayonnement solaire, présente plusieurs avantages
pour modérer les effets du réchauffement climatique.

En reflétant 98% de la lumiére solaire, cette peinture peut significativement diminuer la chaleur absorbée par les
batiments, réduisant ainsi les températures locales.

De plus, moins de chaleur absorbée par les batiments signifie une réduction de I'utilisation de la climatisation, ce qui
diminue la consommation d'énergie et les émissions de gaz a effet de serre associées.

Concernant la faisabilité, la peinture peut étre facilement appliquée sur les toits. Ce n’est pas une installation difficile
qui demande beaucoup de matériel et d’expérience de pose.

Il faudrait repeindre les toits de 23,4 villes de la taille de Paris avec la peinture Enercool pour compenser la
diminution d'albedo liée a la surface de glacier islandais perdue depuis 20 ans.

Le nombre de ville sur Terre de la taille de Paris est supérieure a 23,4.

Ainsi, la peinture « Enercool » offre un moyen intéressant pour réduire les effets du réchauffement climatique grace
a ses propriétés réfléchissantes. Cependant, son succés dépendra de son adoption a grande échelle.
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